
Kommunestyret i Tromsø 
har nylig bestemt at Brei-
vika havneområde skal 

utvikles. Området optimaliseres 
i en større logistikksammenheng. 
Det blir et effektivt logistikknute-
punkt som omfatter både sjø- og 
landtrafikk.
	 – Det er flere bedrifter uten-
for havneområdene som må bort 
fra områder hvor de er i dag på 
grunn av blant annet boligutvik-
ling. Med utvikling av Breivika 
kan vi tilby logistikkleverandø-
rer nye og bedre arealer, forteller 
havnedirektør Halvar Pettersen.
	 Breivika ligger om lag fire ki-
lometer nord for sentrum, i nær-
heten av universitetet, og med 
gode vei-tilknytninger. Pettersen 
tror utviklingen har enormt å si 
for næringslivet og for byen.
	 – For Tromsø som by vil dette 
optimalisere bruken av arealer og 
ressurser, og bedrifter vil kunne 
trekke veksler på hverandre. Vi 
øker effektiviteten i logistikkjeden 
ved å få denne reguleringsplanen 
på plass, sier han. 
	 Han sier at ved å optimalisere 
logistikkjeden og synergien mel-
lom bedriftene, så optimaliseres 

også økonomien.
	 – Det vil si at vi som havn får 
mer avkastning på investeringene 
våre, som vi igjen kan benytte til 
ytterligere næringsrettede tiltak. Vi 
tar de nødvendige grep på vegne 
av kommunen når det gjelder ma-
ritim næringsutvikling, sier han. 

Tynge funksjoner ut av 
sentrum
Reguleringsplanen for Breivika 
er et samarbeidsprosjekt mellom 
Tromsø kommune, Statens Vegve-
sen og Tromsø Havn. Når planen 
for Breivika er klar, gir det rom 
for å gå løs på andre områder. 
Breivika legger nemlig føringer 
for andre prosjekter.

	 – Utvikling i Breivika stram-
mer opp logistikk- og trafikk-
mønsteret i byen. Vi utnytter 
transport- og veisystemet til dette 
området og får tyngre funksjoner 
bort fra byen. Det legger til rette 
for lettere industri og nærings-
funksjoner i området. Miljømes-
sig er det positivt for hele byen, 
særlig når det gjelder trafikkbe-
lastningen, sier Pettersen.
	 Med utvikling av Breivika 
svarer Tromsø Havn på de nasjo-
nale miljø- og logistikkutfordrin-
gene som blant annet er nedfelt i 
Nasjonal Transportplan. 
	 – De ulike aktørene er veldig 
spredt i dag og mye av langtran-
sporten går opp på øya. Disse 

planene får også større kjøretøyer 
ut av gatebildet, sier han.

Offshore på Tønsnes
Tromsø Havn utvikler også et helt 
nytt industri- og havneområde på
Tønsnes som inntil nylig var et ope-
rativt fort eid av forsvaret. Tønsnes 
har et arealpotensial på 1000 mål. 
Reguleringsplanen for dette områ-
det forventes å bli behandlet i lø-
pet av første kvartal 2008.
	 – Sammen med private aktø-
rer skal vi utvikle Tønsnes til et 
område for offshoreindustrien, 
forteller Pettersen.
	 Tønsnes ligger 14 kilometer 
nord for Tromsø by, på fastlands-
siden. Planen er at Tromsø Havn 

som næringsutvikler møter næ-
ringslivets behov, blant annet i 
en Nordområde-sammenheng. 
	 – Det er et definert behov i et 
lengre tidsperspektiv. Her vil det 
være plass for aktører som dri-
ver med leteboring, utbygging av 
felt, og forsyninger, og vi får til 
en omstrukturering for næringen 
i byen. Utvikling på Tønsnes kan 
bidra til at vi får en betydelig be-
dre veistandard til området, noe 
som igjen er positivt for øvrig 
næringsutvikling. Vår oppgave er 
å være eierens redskap for mari-
tim næringsutvikling med tilhø-
rende aktivitet, samt øke eierens 
verdiskapning, sier Pettersen.

Svein Ludvigsen, fylkes-
mann i Troms og tidligere 
fiskeriminister, ble en smule 

imponert. Tidligere fylkesordfører 
i Troms, Ronald Rindestu, uttalte: 
kjempebra! Forrige ordfører i Len-
vik, Arne Bergland, mente det var 
en genial idé. Borealis Arkitekter 
har fått gode tilbakemeldinger på 
prosjektet Torskelandsbyen. Fri-
tidsboliger skal bygges på Senja. 
	 Torskelandsbyen er bygget 
opp rundt et landsbykonsept med 
torget som midtpunkt. Konseptet 

er unikt og nytt i Norge og desig-
net for å kunne kombinere ferie 
og fritid med aktiviteter og opple-
velser.
	 – Dette er et prosjekt der vi er 
ute etter å skape fritids- og ferie-
opplevelser, sier Tor E. Pedersen, 
daglig leder og sivilarkitekt.
	 Fritidsboligene skal legge 
til rette for aktiv ferie. Det kan 
dreie seg om alt fra fisketurer til 
snøscooter-safari, toppturer eller 
kajakkpadling i fjordene som om-
kranser Torskelandsbyen. Tors-
kelandsbyen ligger i et av Midt-
Troms fineste områder.
	 – Dette er et utrolig spennen-
de prosjekt, sier Pedersen.

Hytter og utdanningssenter
Et annet prosjekt Borealis er inne 
i, er Målselv Fjellandsby. Hele 
området inviterer til høy aktivitet 
i vinterhalvåret. 
	 – Der skjer det en enorm ut-
bygging av hytter og fritidstilbud. 
Der er flere skitrekk, og det blir 
hoteller, spaanlegg, fellestilbud, 

ski og kafé. Dessuten bygges Blå-
nisselandet som en opplevelse for 
hele bygda, sier han. 
	 Akkurat nå sitter flere av ar-
kitektene hos Borealis og tegner 
nytt militært utdanningssenter  i 
Setermoen leir på 40.000 kvadrat-
meter, for hærens styrker. Pro-
sjektet vant de etter en arkitekt-
konkurranse i 2003.
	 – Det er et stort prosjekt med 
fokus på fleksibel og effektiv 
utnyttelse av arealene. I tillegg 
stiller Forsvarsbygg en rekke spe-
sielle krav, blant annet når det 
gjelder sikringstiltak, som det 
er spennende å jobbe med, sier 
han. 
	 Pedersen understreker at byg-
ningsmasse på 40.000 kvadratme-
ter er av en størrelse som krever 
god planlegging og kompetanse.  
	 – Utdanningssentret bygges 
ut etappevis med byggetrinn som  
den lokale byggebransjen kan 
konkurrere om. Alt  skal stå fer-
dig i 2010, sier han.

ANNONSEINNSTIKK

18 TROMSØ

ANNONSEINNSTIKK

19TROMSØ

Å utvikle gode passasjerfasiliteter 
står høyt på dagsorden til Tromsø 
Havn. Det er en av årsakene til at 
det arbeides med en ny passasjer-
terminal. Den vil sette ny standard 

for det å komme til Tromsø sjøveien.
	 – Terminalen vi har i dag er fra 
1950-tallet. Det er gjort flere un-
dersøkelser der det kommer frem 
at byen og fylket har behov for en 
ny terminalstruktur. Vi strammer 
opp dagens terminal. Vi gir den ny 
arkitektur og funksjonalitet, som 
skal ta hensyn til de reisende og 
byens befolkning, sier Pettersen.

	 Målet er at byens innbyggere 
bruker havnen mer når en ny og flott 
kaipromenade er på plass i år 2010.
	 – Det er mange som benytter 
byens kaier, blant annet i helgene. 
Vi ønsker imidlertid å legge bedre 
til rette for en bedre kaipromenade 
som er attraktiv hele året, sier han.
	 Prostneset har en sentral belig-
genhet i Tromsø sentrum og er for 

mange det første møtet med byen. 
Tromsø Havns ambisjon med ny 
terminal er å utvikle Prostneset til 
en konkurransedyktig, attraktiv 
opplevelse- og møteplass i Trom-
sø og Nord-Norge for reisende og 
lokalbefolkningen. Dette skal skje 
ved å videreutvikle og tilby opp-
levelser og tjenester som er unike 
for Tromsø og landsdelen.

Trampeklapp for 
fritidsboliger

Transformasjon av Tromsø 
Tromsø Havn KF 
har store planer for 
Breivika, Tønsnes 
og terminalen på 
Prostneset. Om to-
tre år vil tilreisende 
oppleve et anner-
ledes Tromsø.

-Ved å bygge ny passasjerterminal, samt utvikle 
Breivika og Tønsnes svarer vi på nasjonale 
myndigheters ønske om å skille godstransport og 
passasjertransport. Vi optimaliserer også logistikkjeden 
og retter oss mot tyngre aktiviteter i nordområdene, 
sier Halvar Pettersen, havnedirektør Tromsø Havn. 

Ny passasjerterminal på Prostneset
Det skal vrimle av folk 
på kaia året rundt. Det 
håper Tromsø Havn.

FAKTA

TRE PROSJEKTER

•	 Allerede i 2010 vil tilreisende 
	 oppleve et annet Tromsø 
	 sentrum enn i dag.
•	 Utviklingen av Breivika 		
	 starter i 2008. Første 		
	 etablering skal være klar i 	
	 2009. En total oppstramm-	
	 ing av området skjer i 2010.
•	 I desember 2010 er den nye 
	 passasjerterminalen klar til 
	 bruk.
•	 I 2011 er første byggetrinn 	
	 på Tønsnes ferdig. I dag er 	
	 det kun et stort areal.

Tekst: June K. Ragnif

Borealis Arkitekter 
har nærmest fått 
stående applaus 
og trampeklapp for 
planleggingen av 
fritidsboligene i 
Torskelandsbyen.

Tekst: June K. Ragnif

FAKTA

•	 Borealis arkitekter har 22 medarbeidere, 18 i Tromsø og fire i Oslo. 
•	 Aldersspennet er fra 22-60 år. 60 prosent av de ansatte er kvinner. 
•	 De ansatte er allsidige, takler de fleste oppgaver og har vært i bransjen 
	 lenge. Arbeidskraften er stabil, miljøet godt. 
•	 Arkitektkontoret har et flerkulturelt miljø med seks nasjonaliteter, noe 	
	 som skaper mangfold og åpner for nye impulser.

ARKITEKTER: Borealisarkitektene står for prosjekter som Torskelandsbyen. Fra venstre Remco Veld, Frida Andersen og Inger Reiersen.

LANDSBYEN: Det skal bygges attraktive fritidsboliger ved sjøen på Senja




